

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 18 февраля 2014 года №14 (10018)

Актуально

ШКОЛЬНЫЕ ОБЕДЫ ОСТАЮТСЯ БЕСПЛАТНЫМИ

Но администрация Починковского района и отдел образования приняли однозначное решение: все учащиеся по-прежнему должны получать бесплатные завтраки из расчета установленной нормативной стоимости 26 рублей на ребенка. На финансирование этих затрат в течение года планируется привлечь средства бюджетного кредита.

Начальник отдела образования Н.В. Ковжарова считает, что организация питания школьников – вопрос стратегический. И в подтверждение приводит факт, услышанный на одном из обучающих семинаров, что, например, в Великобритании за школьное питание отвечает министерство обороны.

– Дети проводят в школе по семь-восемь часов, испытывая высокие интеллектуальные, эмоциональные, физические нагрузки. И чтобы выдержать это без урона для здоровья, они должны получать регулярное, сбалансированное питание. К тому же всё больше учеников у нас обучаются не по месту жительства, а ежедневно приезжают в школы из соседних деревень, и сбегать перекусить домой между уроками и внеклассными занятиями не имеют возможности, – поясняет Наталья Владимировна.

До нынешнего года 13 рублей на ежедневный завтрак одного школьника выделяла область, и ещё 13 рублей – район. Теперь эти затраты полностью ложатся на местный бюджет.

Если в 2005 году в нашем районе горячее питание получали лишь 57 процентов учащихся, то в последние несколько лет этот показатель составляет 99 процентов.

– Мы благодарны за постоянное внимание к вопросам питания школьников руководству района, – подчеркивает Н.В. Ковжарова. – Несмотря на финансовые сложности были выделены средства на оборудование пищеблоков в Ново-Головачевской, Самолюбовской, Тростянской, Климшинской школах, капитально отремонтирована и переоснащена столовая Шаталовской средней школы.

В 2012 году за счёт федеральной программы модернизации образования и опять же при участии района был выполнен ре-

В областном бюджете 2014 года не заложены субсидии муниципальным образованиям на софинансирование затрат по организации бесплатного горячего питания в школах.



На снимке: коллектив столовой Починковской средней школы №1, умело организует его работу шеф-повар Валентина Васильевна Тужикова (на снимке она третья слева), добросовестно относятся к обязанностям её помощницы Любовь Евгеньевна Селиверстова, Светлана Григорьевна Волынская, Ольга Сергеевна Кошелева, Татьяна Михайловна Зайцева, Татьяна Юзефовна Игнатенко.

монт пищеблока Починковской средней школы №1 и приобретено современное оборудование: электроплиты, посудомоечная машина, холодильники, специальные шкафы для продуктов и разделочные столы и даже пароконвектомат (специальная духовка для приготовления блюд без корочки, которая не слишком полезна для детского здоровья). Сумма затрат превысила миллион рублей. Но они стоили того, ведь сейчас здесь готовят обеды для двух городских школ и Луческой основной – почти на 900 человек. В прошлом году район купил автомобиль для доставки горячих блюд в школы.

В Пересну обеды привозят из столовой Дивинской средней школы, обслуживающей в общей сложности около 200 учеников.

Н.В. Ковжарова выражает признательность директору школы №1 Игорю Владимировичу Глушакову и директору Дивинской шко-

лы Елене Александровне Железной за ответственное выполнение дополнительных нагрузок по решению вопросов организации питания школьников района.

Также она отмечает высокую квалификацию работников школьных столовых, при минимуме средств, а, следовательно, при ограниченном наборе продуктов они умудряются готовить разнообразные сбалансированные блюда, которые дети всех возрастов едят с удовольствием.

К достоинствам районной школьной кухни Наталья Владимировна относит и использование в приготовлении пищи натуральных исходных ингредиентов, а не полуфабрикатов: всё – от котлет до сладкой выпечки – повара готовят сами.

В школах района нынче обучается 2267 учеников, почти 1800 из них получают одноразовое питание в виде горячих завтраков, состоящих из второго блюда

обеда, к концу уроков хорошо бы ещё добавлять и легкий полдник.

Конечно, на 26 рублей полноценно накормить ученика невозможно. В сельских школах разнообразить меню стараются за счет продукции, выращенной на пришкольных участках. Есть в районе примеры, когда родители вносят доплату на двухразовое питание детей, занимающихся в группе продленного дня. Дополнительной суммы из расчета 20-25 рублей в день вполне достаточно, чтобы кормить школьников ещё и обедами (тем более что собранные деньги идут только на приобретение продуктов, за приготовление пищи школы доплату не взимают). Думается, вполне уместно рекомендовать такой опыт и для других школ. Ведь не должны же родители во всех вопросах, связанных с образованием и сохранением здоровья детей, рассчитывать только на государство.

А что касается полдников, здесь, пожалуй, стоит вспомнить о предложении, которое не так давно в ранге депутата Смоленской областной Думы высказывал А.С. Игнатенков – о ежедневном бесплатном стакане молока для каждого школьника. Почему бы действительно нашим сельхозпроизводителям не взять на себя регулярные поставки в школы цельного свежего молока – то ли на благотворительных началах, то ли в рамках какой-то депутатской или партийной программы? Быть может, Александру Сергеевичу стоит обсудить свою идею с депутатами нашего района, с новым составом областной Думы и попытаться добиться её практической реализации?

И. ГУЛЕНЦОВА.

■ На контроле у губернатора МЕСТА В ДЕТСАДАХ

По сообщению пресс-службы администрации области, в ходе недавнего оперативного совещания по вопросу ликвидации очередей в дошкольные образовательные учреждения региона, которое по поручению губернатора провела его заместитель Ольга Окунева, было отмечено, что благодаря усилиям, предпринимаемым руководителями на местах, в ряде муниципальных образований ситуация с предоставлением мест в детских садах выглядит на данный момент достаточно благополучной. Например, в Десногорске, в Дорогобужском, Новодугинском, Починковском, Руднянском, Сафоновском, Темкинском, Шумячском районах.

Для решения проблемы очередей в Смоленске строится два детских сада.

Добрим словом

СПАСИБО ДЕПУТАТУ

Я живу одна с двумя детьми в стареньком домике на улице Советской в Стодолище. Когда покупали его, не знали, что система отопления заморожена. Нынешней зимой трубы и батареи стали так течь, что не успевали воду доливать. Наверное, в сильные январские морозы мы бы замерзли, не приди нам на помощь депутат сельского поселения Анатолий Андреевич Гончаров.

Он попросил своих знакомых, и отопление нам восстановили. Во дворе лежали дрова, которые мне одной поколоть было трудно. Опять же Анатолий Андреевич попросил знакомых мужиков и вместе с ними дрова поколоть.

Пол прогнивший помог отремонтировать, и опять сам непосредственно принимал участие в работе.

У меня не хватает слов, чтобы выразить признательность этому доброму и внимательному человеку. Теперь мы в тепле, ноги не ломаем, и за работу Анатолий Андрее-

вич, зная наше скудное материальное положение, не взял ни копейки.

Когда по жизни встречаешься с такими депутатами, как А.А. Гончаров, который готов прийти на помощь тем, кто в ней остро нуждается, который сам берёт в руки молоток и делает конкретное дело, начинаешь понимать, какими они должны быть наши депутаты.

Спасибо Анатолию Андреевичу от меня и моих детей.

Н.ЛОСЕВА,
п. Стодолище.

Из писем в редакцию

ПЕРЕХОД, ДА НЕ ТОТ

После публикации материала «Проблемные вопросы остаются» («Сельская новь» №№7-8 за 28 января), где на вопросы жителей д. Плоское отвечал глава поселения Н.П. Иванченко, в редакцию пришло очередное письмо.

Мы решили его опубликовать с тех позиций, что оно затрагивает интересы пожилых людей, а решение, поднимаемого ими вопроса, на наш взгляд, не требует каких-то больших затрат.

Автор письма (имя его не называем) вновь поднимает проблему перехода через ручей: «По мостику, о котором ведём речь, никогда не гоняли коров. Его построила фабрика, положив плиты. Со временем они ушли в землю, построили деревянный переход, несколько раз его ремонтировали, а теперь он весь поломался.

Сейчас, пока земля мерзлая, пройти мож-

но, но начать оттаивать, перебраться на другую сторону невозможно. Ещё осенью можно было положить плиты, а они есть, и проблема была бы решена.

Дорога, о которой ведёт речь глава поселения, предназначена для дачников. Чтобы бабушке из старой части деревни попасть в центр Плоского в магазин, в фельдшерский пункт, надо круг дать чуть ли не в три километра.

Если Н.П. Иванченко действительно хочет помочь, пусть главную дорогу сделает от 80-го до 50-го дома и переход, о котором мы просим. Люди будут ему благодарны».

Диспансеризация

КАК СОХРАНИТЬ ЗДОРОВЬЕ

В прошлом году началась самая масштабная за всю историю российского здравоохранения диспансеризация взрослого населения. Каждому из нас предоставлена возможность обследоваться и оценить состояние здоровья. Попробуем вместе с главным врачом Починковской ЦРБ Александром Алексеевичем Акименко проанализировать плюсы и минусы начатой государством акции.

Диспансеризация проходит в два этапа. На первом выявляют риски заболеваний, проводят обследование. Функция «Жалобы есть? Нет!» в исполнении отдельных специалистов вообще не предусмотрена в структуре первого этапа. Всем пришедшим на диспансеризацию предстоит пройти опрос (анкета) на выявление факторов риска хронических заболеваний: курите ли вы, принимаете ли алкоголь, насколько физически активны, как питаетесь и т. д. Кроме того, вам предложат измерить давление, рост, массу тела. Вы пройдёте экспресс-методы на определение холестерина, сахара в крови (после 36 лет через каждые 6 лет); общий анализ крови (после 36 лет через каждые 6 лет); общий анализ мочи; флюорографию лёгких. Для женщин предусмотрен осмотр акушерки, включая взятие мазка на цитологическое исследование (риск рака шейки матки). Мужчинам с 36 лет ЭКГ. С 39 лет всем проводится измерение внутриглазного давления (риск глаукомы); развёрнутый анализ крови; биохимический анализ крови (гепатит, панкреатит, диабет и др.); УЗИ органов брюшной полости (опухоли, кисты, камни, гастрит); маммография (женщинам, риск рака молочной железы). С 45 лет исследуется кал на скрытую кровь (риск рака толстого кишечника); делается ЭКГ (женщинам). С 51 года назначается профилактический приём невролога; определение уровня простатспецифического антигена в крови (мужчинам, риск рака простаты). В конце диспансеризации человек общается только со своим участковым терапевтом, с результатами анкетирования и данными исследований.

Второй этап необходим примерно для четверти граждан – для уточнения наличия или отсутствия заболеваний. Для этого могут использоваться дополнительные обследования, например, дуплексное сканирование брахицефальных артерий (при

подозрении на нарушения мозгового кровообращения) или эзофагогастродуоденоскопия (на выявление возможной онкологии верхних отделов желудочно-кишечного тракта). Предусмотрены консультации не только у терапевта и невролога, а и у узких специалистов.

Участвовать в диспансеризации могут все граждане России один раз в три года, в определённом возрасте. В прошлом году обследовались те, кому исполнилось 21 год, 24, 27 лет и т. д., до 99 лет. Соответственно те, кто достигнет этих возрастов в 2014 году – пройдут диспансеризацию нынче.

Программа диспансеризации ориентирована на профилактику четырёх групп заболеваний, которые обуславливают 75 процентов смертей россиян, прежде всего, трудоспособного возраста: сердечно-сосудистые и хронические бронхолёгочные патологии, сахарный диабет, онкология. И в этом отличие нынешней диспансеризации от предыдущих, ведь раньше человек просто проходил подряд всех специалистов – отоларинголога, офтальмолога, невролога и др. Кроме того, врачи должны выявлять факторы риска развития болезней. Речь идёт о нерациональном питании, низкой физической активности, ожирении, курении, злоупотреблении алкоголем.

– В новой системе диспансеризации упор сделан на профилактику, – объяснил А.А. Акименко. – Оценивая уровень здоровья, медицинские работники не только выявляют уже существующие заболевания, но и определяют вероятность их приобретения. В поликлинике специально открыт кабинет медицинской профилактики. В прошлом году по плановому заданию в Починковской ЦРБ должны были пройти диспансеризацию 2850 человек, фактически мы приняли 2713. Это при том, что работа началась с марта. Нынче должны пройти обследование 6 тысяч человек, и у нас есть возможнос-

ти организовать эту работу без привлечения сторонних сил. Материально-техническое и кадровое оснащение поликлиники сопоставимы с масштабами предстоящей работы. Перестраивать график приёма пациентов, выделять отдельные дни или часы под диспансеризацию не будем. Всё пройдёт в рабочие дни. Единственное преимущество, которым могут участники диспансеризации воспользоваться – внеочередность. В соответствии с трудовым законодательством работодатель обязан отпустить работника, желающего пройти диспансеризацию, и засчитать ему этот день как рабочий. Да и выгоднее вместо платных профосмотров отпустить работника на бесплатную диспансеризацию. Пройти первый этап можно за два дня. Кроме того будем формировать мобильные бригады и выезжать в поселения. В прошлом году на базе нескольких ФАПов уже проводился приём желающих пройти диспансеризацию.

По её результатам население района можно разделить на три группы. По данным прошлого года, из 2713 обследованных в первую группу здоровых попали 777 человек. Тех, кто в диспансерном наблюдении пока не нуждается, но у кого обнаружены факторы риска заболеваемости – 312 человек: это курящие (12 процентов), недостаточно физически активные (3 процента), имеющие погрешности питания (7 процентов), подозрения на злоупотребление алкоголем (7 процентов). У 8 процентов обследованных по два и более факторов риска, которые приводят к повышению артериального давления, развитию атеро-склероза, сахарного диабета и в конечном итоге к появлению тех самых четырёх групп болезней, которые вызывают преждевременную смерть и инвалидность. Реальные болезни в ходе прошлой диспансеризации обнаружены у 1624-х граждан.

Служба участковых терапевтов

должна организовать наблюдение за хроническими больными, помочь рекомендациями тем, у кого выявлены факторы риска заболеваемости, предложить план лечебных, реабилитационных и оздоровительных мероприятий, пропагандировать здоровый образ жизни. Работники кабинета медицинской профилактики будут для них главными помощниками.

– Такого масштабного обследования здоровья населения в нашей стране не было, как минимум, 25 лет, – поделился своим мнением А.А. Акименко. – Уровень медицинского обслуживания существенно повысился. Диспансеризация проводится путём углубленного обследования. Она должна помочь укрепить доверие пациентов к медицине и докторам, изменить отношение людей к собственному здоровью, подвигнуть их на бережное к нему отношение. Здоровый образ жизни способен повлиять на само качество жизни.

Если учесть, что в наши поликлиники даже с болячками идти не хочется, то, понятно, почему народ такую заботу государства пока особо не оценил и массово в больницы не побежал. Но, несмотря на многочисленные издержки организации медобслуживания и невнимательность врачей, стоит призвать всех пройти обследование. Сделайте это ради себя и своего здоровья. Будет очень жаль, если всё ограничится тем, что чиновники поставят галочки, отчитаются за объёмы и выпишут себе очередные премии.

Пройти диспансеризацию стоит уже потому, что ряд заболеваний можно и обязательно нужно выявлять до того, как появятся боль и симптомы. Туберкулёз поможет обнаружить флюорография. Сахарный диабет – анализ сахара в крови натощак. Почечную патологию – анализ мочи плюс биохимический анализ крови. Глаукому – измерение внутриглазного давления (умеренное повышение может никак не ощущаться, но губительно действовать на зрительный нерв и приводить к потере зрения). Атеросклероз диагностируется определением общего холестерина. Кстати, согласно международным рекомендациям делать этот анализ имеет смысл мужчинам с 35 лет, женщинам с 45 и далее с интер-

валом в 5 лет. С помощью диспансеризации можно выявить распространённые виды рака на ранней стадии: рак молочной железы и шейки матки у женщин, рак предстательной железы у мужчин, а также рак желудка, кишечника, печени, почек, поджелудочной железы, в определённой мере – рак лёгкого.

Все разговоры, споры, рассуждения о пользе или формальности диспансеризации проходят на фоне приведения к государственным нормативам стационарной помощи. В том числе и в Починковской ЦРБ для выполнения объёмов стационарной помощи в рамках территориальной программы (с твёрдым обеспечением финансирования) предстоит уменьшить коечный фонд примерно на 20 процентов. То, что в нашем районе 75 процентов населения проживает на селе, равно как и транспортные проблемы, нормативами не учитываются. А.А. Акименко пояснил, что стопроцентно финансироваться будет только то количество мест в стационарных отделениях, которое определено областной территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи. Чтобы это обстоятельство принесло меньше неудобств жителям района, главврач заверил, что будут определены более чёткие показания для госпитализации. В экстренной помощи отказов не будет, а для плановых больных установят очередь, таким образом, чтобы у участкового врача был график госпитализации. Предлагается расширение услуг дневного стационара. Резервы увеличения числа мест в стационарах невелики. На средства из областного бюджета по две дополнительные койки появятся для тех, кто не имеет полисов медицинского страхования и для онкологических больных, нуждающихся в паллиативном лечении.

Вот ещё один убедительный довод в пользу внимательного отношения к своему здоровью. Чтобы изменить прогноз и качество жизни, сократить затраты на лечение, надо не только пользоваться возможностью бесплатной диспансеризации, но и активизировать самодиагностику, чутко прислушиваться к своему организму.

С. ЕРМАКОВА.

Спортивная жизнь



МЫ ПОБЕДИЛИ

Главное событие в стране и мире сейчас – зимние олимпийские игры, они придают новый интерес к спорту, активизируют спортивную жизнь не только в больших городах.

Для нашего Починка по-настоящему главным спортивным событием стал хоккейный товарищеский матч между клубами «Починок» и «Климовичи» (Республика Беларусь).

Последнее такое состязание в Починке проходило более 15 лет назад. И вот 8 февраля, не смотря на оттепель, состоялась хоккейный турнир между спортивными командами районных центров России и Беларуси. Организаторы постарались подготовить площад-

ку, нанесли разметку, соответствующую требованию для игры в хоккей. Пришлось даже закрыть каток для массового катания в преддверии матча.

С начала игры белорусы завладели инициативой и им удалось забить 2 шайбы. Казалось, что мы потерпим крупное поражение, когда счет во втором периоде стал 1:4 в пользу гостей. Но наша команда мобилизовала свои силы, и к концу третьего периода все-таки удалось сравнять счет 6:6.

В послематчевых буллитях вратарь починковцев В. Волотов оказался непробиваем для соперника, в свою очередь хозяевам удалось распечатать ворота климовичей. Хоккейный турнир закончился со счетом 7:6 в пользу ХК «Починок». Стоит отметить объективное судейство Вячеслава Ковалева, которое у команд не вызвало нареканий. За нашу команду играли В. Волотов, М. Петров, С. Коженин, А. Орловский, А. Тимохов, Д. Мальков, М. Бабуринов, А. Субботин, А. Загребав, Т. Бондарь, А. Лютаков, И. Чеколаев.

И. ГАПЕЕНКОВ,
начальник отдела по делам молодежи, физкультуры и спорта.
На снимке: фото на память двух состязавшихся команд.

В Починковской школе-интернате

ОТКРЫЛИ ГОД КУЛЬТУРЫ

В январе в Починковской коррекционной спецшколе-интернате с рождественской сказкой выступили самые маленькие ученики Починковской школы искусств (поставила сказку педагог О.В. Литвин). Этот замечательный спектакль стал первым мероприятием в большой программе нашего учреждения, посвящённой Году культуры.

Младшие ученики школы искусств уже многому научились, поэтому сказка была сыграна почти профессионально и в то же время подтеки трогательно. Наши воспитанники были очень благодарны гостям и не жалели аплодисментов.

А через неделю в интернат приехали старшие ребята из школы искусств и коллектив педагогов во главе с директором Г.В. Варфоломеевой. Они показали музыкально-хореографическую программу «Без музыки мне не прожить ни дня». Ведущая концерта Г.А. Радько доступно и эмоционально, используя стихи, рассказала о значении музыки в жизни человека, отдалённо остановилась на творчестве Д. Шостаковича, связав его с отмечавшейся в январе памятной датой – 70-летием со дня снятия блокады Ленинграда.

Завораживающе прозвучали музыкальные произведе-

дения в исполнении ансамбля учителей «Гармония» и многоголосие квартета «Криница». И, как всегда, бурю восторга и оваций вызвало выступление детского хореографического коллектива.

С Починковской школой искусств мы дружим уже немало лет и очень дорожим этой дружбой. Нынче летом наш интернат будет отмечать 150-летний юбилей, и, воспользовавшись приездом педагогов школы искусств, директор Починковской школы-интерната И.П. Чепурышкин обратился к ним с просьбой помочь в подготовке юбилейного торжества. Наш творческий заказ был воспринят с воодушевлением.

Спасибо коллективу школы искусств за дружбу, за доброту, отзывчивость и профессионализм.

И. БЕНДЕЛИНИ,
педагог-организатор
Починковской
школы-интерната.

Год культуры

ЯРКОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ

От тех починковцев, с кем довелось пообщаться в городском Доме культуры после концерта, посвященного старту Года культуры, услышала самые теплые отзывы, благодарность в адрес выступавших артистов и организаторов мероприятия за доставленное удовольствие.

Концерт, где были собраны лучшие коллективы района с их лучшими номерами, получился замечательным, а реакция зрителей – самой доброжелательной, ладоней, аплодируя, они не жалели.

Ярко, голосисто, прямо из зала начал концерт народный коллектив «Сударушка» Плосковского СДК. Он славится своим красивым пением, выдумками и воспроизведением народных традиций (на сцену вышли и ряженые). И ещё один важный штрих – у этого коллектива есть ансамбль-спутник – юные продолжатели народного фольклорного пения. Руководителя «Сударушки» Светлана Семченкова собрала вокруг себя не только взрослых любителей песни, свою увлеченность передает детям. После выступления, в фойе ГДК, юные участницы не без гордости говорили: «Знаете, какой у нас хороший руководитель – Светлана Леонидовна».

Один коллектив сменял другой. И вот на сцене фольклорная группа ГДК. Сейчас им руководит Юлия Корец. Состав обновился, рядом с ветеранами молодые певуны.

Стодолищенский фольклорно-этнографический коллектив (руководитель Светлана Сулимова), хорошо известный на Смоленщине, разыграл Масленицу по всем народным традициям и гостей в зале блинами угостили.

Как всегда на «бис» приняли зрители выступление «Мужской компании плюс» (руководитель Владимир Анисимов) и зажигательное пение стригинцев (художественный руководитель Надежда Романенко-



ва). Кстати, у стригинского коллектива новые, яркие народные костюмы, а с их голосами и задором хоть на Евровидение.

В роли помощников конферансье Анастасии Вовк предстали на сцене Николай Кышев, руководитель Плосковского народного театра, и Светлана Ковригина, директор Дома культуры в Плоском. И, конечно, без театрализации они не могли – их соведущими стали кукольные герои дед с бабкой.

Обаятельные юные ведущие Влада Сычева и Леонид Тюрин вышли на сцену, чтобы представить блок выступления музыкальных школ и школ искусств района, и очаровали всех. Замечательно выступили стодолищенские, шаталовские воспитанники музыкаль-

ных школ.

Как всегда, ожидаемы и желанны для зрителей выступления солистов ГДК Нины Железновой, Артема Тимошенко, Александра Козлова, Валентины Кирпичевой. Плосковский СДК представил двух солистов – Валерия Ковригина и Катю Ковригину. Без дуэта Н. Железновой и В. Ковригина уже не обходится ни один сборный концерт.

Вслед за песнями шли танцы, затем снова песни. Сразу два хореографических коллектива представила Людмила Михайловна Ковалева – школы искусств и городского Дома культуры. Говорить что-то об их выступлении нет смысла, оно всегда на пятачку. Ещё один танцевальный коллектив ГДК принял участие в концерте. Его руководи-

тель Вероника Черникова подготовила со своими воспитанницами танец под песни военных лет.

Закончился концерт известной танцевальной композицией Л. Ковалевой «Россиюшка».

В заключении отдельные слова благодарности стоит сказать в адрес районного координационно-методического центра отдела культуры. Его сотрудникам пришлось немало потрудиться, чтобы собрать такую яркую, запоминающуюся программу, ставшую событием для культурной жизни Починка и района, о котором до сих пор тепло вспоминают зрители.

В. ДЕРЖАВЦЕВА.

На снимках: юные ведущие концерта Влада Сычева и Леонид Тюрин, учащиеся Почин-



ковской школы искусств; дуэт Стодолищенской музыкальной школы Анастасия Климчук и Татьяна Витальевна Гращенко; детская фольклорная группа коллектива «Суда-

рушка» Плосковского СДК Светлана Анисимова, Дарья Деденко, Валерия Иванова, Татьяна Шинкарева, Анастасия Грицан, Иоланна Клейменова и Полина Ни-

На слуху**ИГРОВОЙ САЛОН ЗАКРЫТ**

Под пристальным вниманием сотрудников внутренних дел находится соблюдение законодательства, строго ограничивающего ведение игрового бизнеса.

Трижды в течение минувшего года сотрудники межрайонного отдела внутренних дел изымали компьютерное оборудование и программное обеспечение из нелегального игрового клуба в п. Стодолище. В последний раз такую операцию провели в декабре.

Заведение, замаскированное под Интернет-кафе, базировалось в центре Стодолища, в помещении, которое владельцы арендовали у потребительского общества «Колос». Нелегальный

бизнес процветал на широкую ногу, о чем свидетельствуют многочисленные обращения жителей в МО МВД России «Починковский» по поводу того, что их мужья и даже жены проигрывали в кафе все свои доходы, нанося серьезный урон семейному бюджету.

В результате трех оперативных мероприятий сотрудниками полиции было изъято 12 компьютеров и программное обеспечение к ним.

В настоящее время заказана экспертиза данного оборудова-

ния, которую по закону мы должны оплачивать за счёт средств отдела, что отчасти и усложняет проведение процедуры.

Возбуждено административное расследование. В зависимости от суммы установленного ущерба виновные будут привлечены либо к административной, либо к уголовной ответственности.

М. ТЕРЕЩЕНКОВ,
зам. начальника полиции
по охране общественного
порядка МО МВД России
«Починковский».

ЗА НЕЗАКОННУЮ РАЗРАБОТКУ КАРЬЕРА

Одна из задач, стоящих перед правоохранительными органами во взаимодействии с федеральными и областными органами власти, заключается в пресечении фактов расширения природных ресурсов региона, так как от этого напрямую зависит наполняемость доходной части бюджета.

Смоленскими полицейскими пресечен факт масштабной незаконной разработки песчаного карьера вблизи деревни Лосня в Починковском районе.

Для реализации своих корыстных интересов 43-летний подознаваемый, индивидуальный предприниматель из Починка, использовал дорогостоящую профессиональную технику: четыре большегрузных самосвала «БелАЗ», шагающие экскаваторы, дробилки, транспортеры и прочее оборудование, предназначенное для промышленной разработки крупнейших шахт и карьеров страны.

К добыче песка, щебня и гравия привлекал наемных работников из числа местных жителей. Однако, развернув столь бурную деятельность, злоумышленник, не посчитав нужным приобрести лицензию, разрешающую заниматься данной разработкой.

Начиная с 2011 года, в карьере незаконно и без лицензии было добыто свыше 70 тысяч кубических метров песчано-гравийной смеси. Впоследствии предприниматель реализовывал добытые ресурсы различным строительным организациям и индивидуальным предпринимателям Смоленской

области и иных регионов.

В отношении главного организатора данной противоправной деятельности возбуждено уголовное дело по факту незаконного предпринимательства (ч. 2 ст. 171 УК РФ).

Вся техника изъята и в настоящее время находится на ответственном хранении. Материальный ущерб, нанесенный природным богатствам области вследствие противоправной деятельности злоумышленника, составил свыше 6 млн рублей.

Пресс-служба УМВД
Смоленской области.

Криминальная хроника**НА БЫТОВОЙ ПОЧВЕ:**

5 февраля в межрайонный отдел внутренних дел обратилась пенсионерка из п. Лосня с жалобой, что её сын 1971 года рождения нигде не работает и при этом избивает мать. В настоящее время женщина с черепно-мозговой травмой госпитализирована в Починковскую ЦРБ.

7 февраля за помощью в полицию пришёл житель Починка 1975 года, заявив, что его шестнадцатилетнего сына избил знакомый 1990 года рождения, который работает в Москве, но живёт в Починке. Проводится проверка.

8 февраля в дежурную часть поступили заявления от двух работников ООО «Агропромжилстройзаказчик», которые выполняли подряд в д. Шмаково. У одно-

го из них местный житель 1997 года открыто похитил 500 рублей и сотовый телефон, а второго избил, в результате мужчина был доставлен в больницу.

11 февраля не поладили между собой во время распития алкогольных напитков неработающий житель Починка 1992 года рождения и безработный из Стодолища 1971 года рождения. Конфликт закончился мордобоем, в результате один из участников попал в больницу. Проводится проверка.

13 февраля в отдел внутренних дел обратилась жительница Данькова 1985 года рождения с заявлением, что её систематически избивает муж 1973 года рождения, неработающий, ранее судимый. Обстоятельства проверяем.

КРАЖИ

11 февраля поступило заявление от мастера ООО «Смоленская дорожная строительная компания», сообщившего, что в период с 7 по 11 февраля из строительного вагончика, установленного в д. Плоское, путем срыва навесного замка на двери похищены отбойный молоток, бензиновый генератор и многофункциональный принтер «Самсунг». Сумма ущерба устанавливается. На месте изъяты отпечатки пальцев.

12 февраля заявление поступило от директора магазина «Магнит» в Починке. Поводом стала открытое хищение покупательницей двух бутылок водки «Немиров». Женщину 1991 года рождения, проживающую в д. Плоское, неработающую, уличили фактически в момент совершения кражи.

Ю. ДРОБЖЕВ,
начальник дежурной части
МО МВД России
«Починковский».

ТЕЛЕФОНЫ ДЕЖУРНОЙ ЧАСТИ:

4-20-02 или **02** (со стационарного);
020 (МТС); **002** (Билайн); **022** (Теле2).